
Plán obnovy a odolnosti: Slovensko podľa mňa 
 

 Využitie klimatických zmien: 

Ako ste iste zaregistrovali, posledné roky sa aj na Slovensku mení klíma vzhľadom na globálne otepľovanie. 
Jednou zo zmien je aj zmena atmosféry, čoraz častejšie silné veterné zmeny ako aj silné dažde. Preto by 
nebolo od veci vybudovať veterné elektrárne na určitých rozľahlých pláňach. Bolo by to veľmi produktívne 
a ekologické riešenie, najmä vzhľadom na to, že sa do výroby zavádzajú čoraz viac ekologickejšie 
elektromobily s nízkou uhlíkovou stopou. V okolí týchto elektrární by sme mohli začať budovať rastlinný 
ekotop. Mohlo  by to zvýšiť kvalitu ovzdušia a pomôcť budovať nový domov mnohým živočíchom. Veľa 
zelene má tak tiež veľký vplyv na zadržiavanie dažďových zrážok pri čoraz väčších a silnejších dažďoch a 
predchádzať tak možným a čoraz častejším záplavám obcí, miest a zničeniu úrody, čo môže viesť k 
nedostatku potravín. 

 Zlepšenie ovzdušia v mestách: 

Denne prejde mestami tisíce až milióny áut a ich výfukové plyny znečisťujú ovzdušie. V niektorých krajinách 
už kvôli tomu musia vonku nosiť ochranu dýchacích ciest, a preto na predchádzanie a vyhnutie sa tomuto 
problému navrhujem v každom väčšom meste vystavať čističky ovzdušia. Zredukovalo by to hustotu smogu 
a iných škodlivín z automobilov a výrobných závodov v ovzduší v mestách a skvalitnil by sa život 
obyvateľov. Po príklade niektorých miest sveta by som postupne obmedzil vjazd do centra každého mesta 
iba elektromobilom a vybudovať viacej cyklotrás. Vybudovať zelené aleje na zvýšenia produktivity kyslíka, 
ktoré by boli vystavané aj za účelom spestrenia mestskej prírody, rozšírenia zelene v mestách vrátane 
vybudovania zelených stien a striech budov. Zníženie betónových plôch, ktoré zbytočne a neúmerne 
nasávaním tepla zvyšujú teplotu okolia. 

 Obnova a využitie zastaraných CO krytov: 

Posledný rok sa aj na Slovensku zvyšuje výskyt víchric, orkánov a je len otázkou času, kedy tu budeme mať 
aj tornáda. Ako vieme, môžu napáchať veľké škody na majetku a straty na životoch. Kvôli ochrane ľudí 
navrhujem, aby sa staré CO kryty zrekonštruovali a opravili. Po dôkladnej rekonštrukcii, rozšírení a 
renovácii krytov by sa tam mohli ísť ľudia po výstrahe pred tornádom alebo v prípade iného ohrozenia 
ukryť. Nové domové výstavby by som podmienil povinnou výstavbou podzemných garáži alebo pivníc, 
ktoré by mohli slúžiť na tento účel, prípadne ich prepojil s najbližšími krytmi.   

 Obnova a ochrana  vody: 

Zmena klimatických podmienok je jedným z mnohých dôležitých faktorov, ktoré negatívne vplývajú na 
hospodárenie a udržanie vody v krajine. Vďaka zanedbanej údržbe vodných tokov, potokov a mokradi 
dochádza pri prudkých dažďoch k záplavám a následne k rýchlemu odtoku vody. Nepriaznivé dôsledky 
tohto stavu robia veľké škody na majetkoch a pôsobia na úbytok vody na poliach, lesoch aj lúkach čím trpia 
živočíchy, zvieratá aj celá príroda. Najviac to vidíme v období sucha, keď vysoké teploty  ešte viac vysušujú 
polia a tým sa ničí úroda. Pravidelnou kontrolou a údržbou vodných tokov a budovaním vodozádržných 
nádrží sa zabezpečí zadržiavanie vody v prírode. Využitím eurofondov sa dajú vytvoriť nové pracovné 
miesta pre ľudí a odborníkov, ktorí by sa o tieto vodné toky a nádrže starali a čistili ich.  
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